



月饼难卖 大闸蟹却供不应求

业内人士：阳澄湖大闸蟹“迟到”，批发价走高

今年中秋节，月饼销售市场遇冷，大闸蟹则出现供不应求的态势。

“今年中秋节相比往年要早，加上高温天气影响，阳澄湖大闸蟹上市时间都推迟了。”9月17日，在江苏昆山有近400亩大闸蟹养殖基地的秋上品水产公司负责人邹先生告诉记者。

阳澄湖大闸蟹普遍成熟期未到，价格则趁势走高。9月以来，阳澄湖大闸蟹批发价最高时达到200元左右/斤，超过了2022年的最高价。

月饼难卖，大闸蟹供不应求

月饼和大闸蟹一直是中秋节餐桌上的两大热门食品。据艺恩《2024中秋送礼趋势洞察报告》，中秋送礼品类声量主要集中在食品(62%)与饮品(30%)，食品中第一名是月饼，其次是大闸蟹。

今年中秋节，记者注意到，月饼销售市场没了往年的热闹，打折、低价成了关键词，“月饼难卖”成为业内普遍共识。

但另一边，大闸蟹市场则呈现出供不应求的态势。9月17日，记者走访了成都市区多家综合市场和

阳澄湖大闸蟹专卖店了解到，知名度较高的阳澄湖大闸蟹缺席了今年的中秋餐桌，江苏兴化、高淳等地的大闸蟹已上市，但数量较少，价格也比往年高了点。

“最近两天生意比较好，店里也忙了不少，国庆节前会更忙。”成都市区一家大闸蟹专卖店內，老板正熟练地为客人挑蟹捆蟹，据他介绍，3两左右的母蟹卖得最好，价格为500元/箱，一箱有8只。记者注意到，5分钟内有两波顾客前来，有顾客表示，购买大闸蟹既是自己吃也有送礼需求。

忙碌的中秋大闸蟹市场上，阳澄湖大闸蟹却鲜少出现。“今年中秋节相比往年要早，加上高温天气影响，阳澄湖大闸蟹上市时间都推迟了。”9月17日，在江苏昆山有近400亩大闸蟹养殖基地的秋上品公司负责人邹先生透露，“现在还有一部分螃蟹处于蜕壳期。”

9月9日，苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会发布消费提示函称，今年阳澄湖大闸蟹开捕节时间定于9月25日，开捕后少量上市将以中小规格为主，大量成熟预计在10月上、中旬，阳澄湖大闸蟹最佳品蟹期为10月中旬以后。

阳澄湖大闸蟹批发价走高

阳澄湖大闸蟹普遍成熟期未到，价格则趁势走高。邹先生表示，以往大闸蟹成熟上市的时候，从100只里能挑出六七十只，但今年中秋节，100只里只能挑出三四十只，挑选既费人工，损耗也比较大，所以相对价格也偏高。据其介绍，9月以来，大闸蟹批发价最高时达到200元左右/斤，超过了2022年的最高价。

上述大闸蟹行业人士向记者表示，预计国庆节后会迎来大闸蟹消费高峰期，他们预计价格不会大涨，但也降不了多少。目前，大闸蟹券的销售热度较高。

记者注意到，台风“贝碧嘉”途经地区正好是阳澄湖大闸蟹的主产区。有多位养殖基地的蟹农在社交平台表示“希望湖蟹不要被大风吹跑”，相关话题引发关注。

预计今年中秋节日期间，大闸蟹市场的销售额将再次刷新纪录，同比增长率有望达到15%左右，显示出消费者对于大闸蟹的强烈需求。

(据红星新闻、现代快报)

乐享中秋假日 谁是今年出游目的地“顶流”？



9月17日，在河南省南阳市吾悦广场，工作人员在切割“超级大月饼”分给游客。

图据新华社

中秋假期，除了赏月吃月饼，不少人也都想趁着这几天出去走走。

今年中秋假期出游呈现哪些特点？大数据分析显示，短途游、周边游是今年出游的主力军。通过大数据，我们发现了五条非常热门的短途游路线，它们是从佛山到广州、从苏州到上海、从深圳到惠州、从北京到天津、从上海到杭州。

今年中秋“顶流”目的地是哪儿？大数据分析显示：自驾出去玩的人更愿意去昆明、西安、青岛、杭州、成都；从长途旅行的目的地来看，新疆的喀纳斯、吉林的长白山、内蒙古的额尔古纳湿地都是今年中秋假期热门的赏秋景区。来这里游玩的人群大都来自北京、成都、上海、重庆、广州等地区。

(据央视新闻)

国际奥委会公布7名新主席候选人

小萨马兰奇等7人入选

16日，国际奥林匹克委员会公布了新主席候选人。现任国际奥委会副主席小萨马兰奇等7人入选。

明年3月，第143届国际奥委会全会将在希腊举行，届时将投票选出新一任国际奥委会主席。另外6名候选人分别为世界田联主席塞巴斯蒂安·科、约旦王子费萨尔·侯赛因、津巴布韦奥运冠军柯丝蒂·考文垂、国际雪联主席约翰·埃利亚施、国际自行车联盟主席大卫·拉帕尔蒂安和国际体操联合会主席渡边守成。费萨尔·侯赛因和柯丝蒂·考文垂是现任国际奥委会执委，其他4人均为国际奥委会委员。

现任国际奥委会主席巴赫于2013年9月开始担任这一职位。上个月，在巴黎奥运会即将闭幕之际，巴赫宣布，明年他的12年主席任期届满后将卸任。

《奥林匹克宪章》规定，国际奥委会主席由全体委员投票选举产生，主席候选人必须是国际奥委会委员。主席首个任期为八年，任期满后可竞选连任，如成功，连任的任期为四年。

(据央视新闻)

俄一直升机坠毁 机上人员均遇难

总合记者当地时间9月17日获悉，此前在俄罗斯远东阿穆尔州失踪的直升机已确认坠毁，救援人员在距离阿穆尔州泽雅市约100公里处发现了失事直升机残骸。

另据当地统一值班调度部门通报的消息，机上的1名飞行员和2名乘客已经遇难。据路透社此前报道，9月16日，俄罗斯一家金矿公司一架罗宾逊R66直升机在俄远东地区阿穆尔州境内失踪，机上共有3人。

(据环球时报)

成长的印记

建宁实验小学2003班 彭俊骁

证号：24040400026

星期六的早晨，我从衣柜里翻出一件衣服，正打算穿上它，却发现衣襟上少了一颗纽扣。我想起自己已经长大了，应该学会独立完成这些小事，而不是总是依赖妈妈。

于是，我找出了针线盒，里面有一根针和一捆线。我开始尝试缝纽扣。我先用口水润湿了线头，然后小心翼翼地将它穿过针眼。线头就像听话的孩子，顺从地穿了过去。接着，我模仿妈妈平时缝纽扣的动作，一针一针地缝起来。

经过一段时间的努力，纽扣终于被固定在衣服上了。我迫不及待地拿着衣服跑到妈妈面前，期待着她的惊喜。然而，妈妈却哈哈大笑起来。我困惑地问：“妈妈，怎么了？”妈妈笑着把衣服拉直给我看，我发现纽扣竟然“跑到”了衣服的上面，好像在“串门”。妈妈笑着说：“我来教你吧！”我点了点头，认真地听着。

妈妈首先在要缝的地方用记号笔做了一个标记，然后从扣眼里穿针引线，绕来绕去，形成了一个十字形，最后打了一个结，剪掉多余的线，纽扣就缝好了。我按照妈妈教的方法缝了起来，果然，这次缝得又牢固又漂亮。

虽然这只是一个小小的成功，但我明白了“万事开头难”的道理。第一次尝试时，我没有做好充分的准备，只是盲目地动手，结果出了错。这件事虽然小，但也需要认真对待。通过这次经历，我学会了如何正确地缝纽扣，也体会到了独立完成事情的成就感。这不仅仅是一个技能的掌握，更是我成长道路上的一次重要体验。

新的比赛与友谊

市二中青龙湾小学2003班 荀芷瑶

证号：24062720020 指导老师：肖佩

因为上次比赛的教训，兔子意识到了自己高傲自大的问题，感到非常后悔自己当时的不努力。它决定要改正自己的态度，并与乌龟再次比赛。

比赛当天，兔子信心满满地对乌龟说：“上次你赢了，这次我必须赢！”乌龟则回答：“这次谁赢还不一定呢！”比赛开始了，兔子迅速地向前跑去，速度快得像一道闪电。它经过了一片萝卜地，但这次兔子忍住了诱惑，没有停下来，而是继续向终点冲刺。

然而，在接近终点时，兔子遇到了一个难题。它发现前面有一条河，挡住了去路。兔子焦急地在岸边上蹿下跳，试图找到过河的方法。这时，乌龟慢慢地爬了过来，兔子已经筋疲力尽，没有足够的力气继续比赛了。

乌龟看到兔子的情况，决定下水帮助它。但兔子却突然心生一计，迅速跑到河边，猛地一跳，跳到了乌龟的背上。乌龟被突如其来的情况吓了一跳，以为有什么怪物在它背上，于是急忙爬到河边。当乌龟发现是兔子时，它非常生气，不愿意继续比赛。

兔子见状，赶紧道歉说：“别生气了，要不你先走？”乌龟虽然生气，但还是决定继续比赛。乌龟缩头缩脚地沿着斜坡滚到石头阵时，却不幸卡在了石头缝里。兔子看到这一幕，立刻跑过来，用力一踹，乌龟从石缝中飞了出来。兔子抓住乌龟，一起跑向终点。

最终，兔子和乌龟都成功地到达了终点，他们相互帮助，共同克服了困难。这次比赛让兔子明白了一个道理：在比赛中，不仅要有速度，还要有智慧和团结。乌龟也意识到，比赛不仅仅是竞争，更是友谊和合作的机会。从此以后，兔子和乌龟成为了好朋友，他们互相帮助，共同享受比赛的乐趣。

美丽的池塘

天台小学2104班 易阳 证号：24040090026

指导老师：夏俏丽

我们小区的池塘，是我最喜欢的地方。

春天，池塘上波光粼粼，闪烁着金色的光芒。站在岸边，我常常会痴痴地望着那些波纹，它们仿佛在向我展开它们圆圆的“嘴巴”，微笑着欢迎春天的到来。我有时会拿些馒头渣去喂鱼，当看到它们饱餐一顿后，我的心里也充满了快乐。那些小鱼们争先恐后地游过来，它们欢快地吃着，水面上的波纹也随之荡漾开来，仿佛是一群孩子在水面上欢快地跳舞。

夏天，池塘里长满了各种植物，有粉嫩嫩的荷花，还有一些生长在水里的小草。看着小草在水中顽强地生长，我忍不住想象它们是否学会了游泳。而荷花，则像一位穿着粉色衣裳的仙女，优雅地站在水中，令人陶醉。荷花的花香在空气中弥漫开来，清雅而宜人，仿佛是大自然赠予的芬芳礼物。我常常会在荷花旁边的小亭子里看书，微风拂过，荷花散发出淡淡的清香，让我感到无比的宁静和舒适。

秋天，落叶像跳水运动员一样，纷纷扑进池塘妈妈的怀抱，与小鱼一起嬉戏。我坐在石头上，看着鱼儿追着落叶，落叶随风而舞，水面上的落叶仿佛在进行一场“花样滑冰”。鱼儿在水中边追边跳，宛如水上芭蕾舞者。我有时也会捡起一片落叶，轻轻地抛向水面，看着它在水面上跳跃，直到最后沉入水底。

冬天，池塘的水面结成了一层厚厚的冰，冰边的小草也变成了冰雕，美丽而宁静。水中的鱼儿似乎都躲到了冰下的温暖角落。整个池塘变得异常安静，仿佛进入了一个冬日的梦境，别有一番风味。我有时会在冰面上滑冰，听着冰面发出的“咯吱咯吱”的声音，感受着冬日的宁静和冰面的光滑。

春天是可爱的，夏天是绚丽的，秋天是欢快的，冬天是宁静的。我们小区的池塘，就这样在每个季节都展现着它独特的魅力，成为我心中永远的美丽画卷。

乐天派老弟

荷塘区外国语学校2106班 宣一涵

证号：24011020053

在我们这个充满活力的家庭里，有一个神奇的存在，他就是宣一涵，大家都亲切地称他为乐天派。

他有着水汪汪的大眼睛，闪烁着好奇和无尽的好奇心，还有一双肉肉的小黑手，总是带着一股让人无法抗拒的童真。他的脸颊肉嘟嘟的，像两个粉嫩的苹果，一戳就会弹回来，让人忍不住想要亲一口。但别被他那可爱的外表欺骗了，当他闹腾起来的时候，他的调皮程度足以让你哭笑不得。

宣一涵非常乐观。他每天无论做什么事，都能找到快乐的理由。即便是写作业、吃饭、睡觉这些看似平凡的小事，也能让他开心得像是在过节日。有时候，他被爸爸妈妈批评，甚至被狠狠揍一顿，但他只消停五分钟，就能满血复活，乐呵呵地来找我玩。他的乐观精神让人惊叹，不管他经历了什么，都不会留下烦恼。

有一次，我正专心致志地看书，突然听到一阵“咕咕”声。我抬起头，只见宣一涵站在我旁边，他的小肚子正咕咕叫。他一边揉着肚子，一边说：“哥哥，我饿了。”我无奈地笑了笑，拿出零食递给他。他接过零食，一边吃一边说：“谢谢哥哥，你真是个好哥哥。”听到他这么夸我，我忍不住笑出声来。

还有一次，爸爸妈妈不在家，我和宣一涵在家看动画片。看着看着，宣一涵突然对我说：“哥哥，我想去公园玩。”我看了看外面，天色已晚，于是告诉他：“现在太晚了，我们明天再去吧。”宣一涵顿时不高兴了，他皱着眉头说：“可是我现在就想去玩。”我耐心地解释：“天黑了，公园里没有人，不安全。”宣一涵沉默了一会儿，然后说：“好吧，那我们明天去。”听到他这么懂事，我忍不住夸奖他：“一涵真乖，明天哥哥带你去玩。”他开心地笑了，那一刻，我觉得他真是我的小天使。

这就是我可爱又调皮的乐天派弟弟。他的快乐和乐观是我学习的榜样。我希望能像他一样，无论遇到什么困难，都能保持一颗快乐的心，勇往直前。



探索宇宙的钥匙

读《月球上的脚印》有感

凿石小学2203班 王研芮

证号：24040160026 指导老师：曹琳芬

当我轻轻翻开《月球上的脚印》这本书，它就像一把神奇的钥匙，为我打开了一扇通往宇宙的大门。书中文字都像是夜空中最亮的星，引领我遨游在浩瀚的宇宙之中，体验着人类探索未知的勇气与梦想。

记得去年学校组织了一次科技节，我们小组决定制作一个关于月球探索的手抄报。我作为小组的一员，负责收集和整理关于月球的知识。在这个过程中，我遇到了很多困难，比如如何准确地描述月球表面的环境、宇航员是如何在月球上行走的等等。正当我感到迷茫和挫败时，我想起了《月球上的脚印》这本书。

我重新翻开它，那些生动的文字和图片仿佛给了我无穷的力量。我学习了阿姆斯特朗等宇航员面对困难时坚持不懈的精神，他们为了人类的梦想，勇敢地踏上了未知的月球之旅。这种精神深深地感染了我，让我不要放弃。

于是，我更加用心地收集资料，不仅查阅了更多的书籍和网络资源，还向老师和妈妈请教。经过几天的努力，我们小组的手抄报终于完成了。在科技节的展示中，我们的作品得到了老师和同学们的认可与赞赏。那一刻，我深深地感受到了成功的喜悦和成就感。

通过这次经历，我更加深刻地理解了《月球上的脚印》所传达的精神。它告诉我，无论面对多大的困难和挑战，只要我们勇于探索、大家齐心协力、坚持不懈，就一定能够取得成功。这本书不仅是关于月球探索的，更是关于人类勇气的象征。它激励着我去探索更多的未知领域，去实现自己的梦想。



乡间小筑

市二中附二小2201班 李妙妍

证号：24042890095

